
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1679/2016 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend Jubiläum 
Städtepartnerschaft Mainz/ Zagreb (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
 
1. Welche Planungen existierten von Seiten der Stadt Mainz  im Zusammenhang mit dem  
     Jubiläum der Städtepartnerschaft Mainz und Zagreb?  
 
Geplant ist die feierliche Unterzeichnung einer Urkunde zur Erneuerung der Städtepartner-
schaft durch die Oberbürgermeister.  
 
In einer Planungsgruppe koordiniert das Protokoll gegenwärtig mögliche Aktivitäten der Verei-
ne und Institutionen, die die Städtepartnerschaft mit Leben füllen (u.a. Kroatische Kulturge-
meinschaft, Haus Mainz/Zagreb, Deutsch-Kroatische Gesellschaft, Kroatische Katholische 
Gemeinde, Polizei, Ärzteverein Mainz e.V., Johannes Gutenberg-Universität, IHK Rheinhessen, 
RGZM, Kunsthalle Mainz, Staatstheater Mainz, Frankfurter Hof). 
 
Angedacht sind sowohl einzelne Veranstaltungen als auch die Kooperation mehrere Akteure 
an einem Datum und Ort. 
 
Die Landeshauptstadt Mainz wird ein Faltblatt/eine Broschüre mit den Veranstaltungsterminen 
des Jubiläums erstellen und drucken. 
 
Darüber hinaus liegen bereits sehr konkrete Vorschläge der IHK Rheinhessen vor, die in das 
Jubiläumsjahr eingebunden werden. 
 
2. Welche Veranstaltungen sind bereits terminiert? 
 
Bisher sind keine Termine fixiert. 
 
Es wird derzeit geprüft, ob am Tag der Deutschen Einheit die Geschichte der Städtepartner-
schaft und die Aktivitäten der Vereine und Institutionen auf der Präsentationsfläche der Lan-
deshauptstadt Mainz (Bischofsplatz) in einem Pavillon dargestellt werden können. 
 
 
Mainz, 22.11.2016 
 
gez. 
 
Michael Ebling  
Oberbürgermeister  


